
  1 תרגיל –ר למתמטיקאים "מד

 .מצאו משוואה דיפרנציאלית עבור כל הישרים במרחק יחידה מהראשית . 1 

 : רים"פתרו את המד. 2

′𝑦.   א cot 𝑥 + 𝑦 = 2 ,   𝑦 0 = −1 

′𝑦  .  ב = cos⁡(𝑦 − 𝑥 +   .(פיתרון כללי )  (1

′𝑦.   ג =  4x + 2y − 1   

𝑦.   ד − 𝑥𝑦′ = 𝑎(1 + 𝑥2𝑦′)  

′𝑦.   ה =
4y−2x−6

y+x−3
 

 : פתרו את . 3

′2𝑥𝑦.  א = 2𝑦 +  𝑥2 + 4𝑦2    ( תזכורת : 
𝑑𝑥

 𝑥2+𝑏
= 𝑙𝑛 𝑥 +  𝑥2 + 𝑏 + 𝐶 )  

′𝑥𝑦.   ב = 𝑦𝑐𝑜𝑠(𝑙𝑛
𝑦

𝑥
) 

 

 : בידקו שמשוואות אלו מדוייקות ופתרו אותן . 4

𝑒−y𝑑𝑥.    א −  2𝑦 + 𝑥𝑒−𝑦 𝑑𝑦 = 0  

3𝑥2 1.    ב + lny 𝑑𝑥 =  2𝑦 −
𝑥3

𝑦
 𝑑𝑦  

,𝑓(𝑥פונקציה  . 5 𝑦)  הומוגנית מסדר 𝑛  אם מתקיים  𝑓 𝑡𝑥, 𝑡𝑦 = 𝑡𝑛𝑓(𝑥, 𝑦)  

 :  היא 𝑛זהות אוילר עבור פונקציה הומוגנית מסדר .כפי שאנו יודעים 

  

𝑥𝑓𝑥 + 𝑦𝑓𝑦 = 𝑛𝑓  .   הוכיחו בעזרת זהות אוילר שאם𝑃𝑑𝑥 + 𝑄𝑑𝑦 = ר " מד0

,𝑃כלומר  ) 𝑚הומוגנית מסדר  𝑄  הומוגניות מסדר 𝑚 )  , אז
1

𝑥𝑃+𝑦𝑄
  גורם   

 . אינטגרציה 

,Pמיצאו תנאי על  .  6 Q  על מנת שלמשוואה   𝑃𝑑𝑥 + 𝑄𝑑𝑦 =   יהיה גורם 0

𝑥2-  אינטגרציה התלוי ב  + y2בלבד . 



 

 

 : מצאו גורם אינטגרציה ופתרו .7

𝑥 .   א − 𝑦2 𝑑𝑥 + 2𝑥𝑦𝑑𝑦 = 0      

5𝑥2  .  ב + 2𝑥𝑦 + 3𝑦3 𝑑𝑥 +  3𝑥2 + 3𝑥𝑦2 + 6𝑦3 𝑑𝑦 = פונקצייה של  : רמז )  0

𝑥 + 𝑦 בלבד ) 

𝑥𝑑𝑦.   ג − 𝑦𝑑𝑥 = 3𝑥2 𝑥2 + 𝑦2 𝑑𝑥 (  6ראו שאלה . )... 

 : פתרו.8

′𝑦.   א = 1 + x2 − 2xy + y2 ( חישבו על פיתרון פרטי טבעי ביותר...) 

′𝑥𝑦.   ב − 4𝑦 = 𝑥2 𝑦  

 

 

  בהצלחה                          


